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Der er menighedsrådsvalg i år, og tra-

ditionelt placeres valget i november. Før

valget afholdes orienterings- og opstil-

lingsmøde, og den dato er fastlagt til den

13. September.

I forrige kirkeblad - og på menighedsmø-

det i december- blev spørgsmålet om en

sammenlægning af Halk og Grarup sogne

stillet. Der kom ikke en voldsom diskus-

sion igang, men dog er der ved forskel-

lige lejligheder udtrykt skepsis ved en

sammenlægning.

Menighedsrådet har efterfølgende taget

emnet op, og valgt at droppe forslaget og

fortsætte med 2 sogne, idet de admini-

strative ulemper ved 2 sogne trods alt er

begrænsede.

Fordelen opstår netop ved valg til menig-

hedsråd, da det er muligt at opstille 5

kandidater fra hvert sogn, og det agter

menighedsrådet at foreslå.

Så derfor opfordrer vi alle til at tænke

over, om det ikke kunne være spændende

i en periode, at være en del af de engage-

rede sognehjælpere, ansatte og menig-

hedsrødder, der er med til at holde Halk

og Grarup kirker i god gænge.

Peter Jacobsen

Menighedsrådsvalg 2016!
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Sognebåndsløsning

Da der er kommet ny præst til Grarup

og Halk sogne siden sidste menigheds-

rådsvalg, skal sognebåndsløsere forny

deres sognebåndsløsning. Hvis man

ønsker at udøve sin valgret i det sogn,

hvortil der er løst sognebånd, skal det

være registreret senest på 11. dagen før

valget. Valgdatoen er endnu ikke fast-

sat.

Sognebåndsløsning sker ved henven-

delse til sognepræst Lars-Peter Mel-

chiorsen med oplysninger om navn,

personnummer og adresse.

SIDEN SIDST:

Dåb:
August Aagaard – Halk Kirke 8/11

2015.

Magnus Sørensen – Halk Kirke 29/11

2015.

Ella Olling Horshauge – Halk Kirke

24/1 2016.

Begravelser og bisættelser:
Karin Palmblad – Halk Kirke 21/10

2015.
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Allehelgen i Halk Advent i Halk kirke

Adventsmøde

Advent i Halk kirke



Gløgg og gran i Halk.

Kager til advent.
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Advent i Præstegårdsladen.



Kontakt Halk og Grarup

Præst
Lars-Peter Melchiorsen (sognepræst),
Bankelvej 16, Halk, tlf: 74 57 11 95,
mobil: 20 13 89 54, lpm@km.dk

Graver og Kirketjener
Halk/Grarup & Øsby/Aarø,
Flemming Madsen, Engkær 16,
Jegerup, 6500 Vojens.
Tlf: 22 64 05 53,
flemmingmadsen1@live.dk

Graverassistent, webmaster og
kirkebladsredaktør 
Anette Eilers, tlf: 20 53 49 84,
alle hverdage 8-16.

Organist
Knud Jansfort, Egholt Byvej 25,
6064 Jordrup
Tlf. 75 53 44 48 / 20 12 53 49
knud@jansfort.com

Kirkesanger
Alice Knudsen, Lembckesvej 46, Haderslev
Tlf. 74 52 37 89 / 40 85 86 62
aliceknudsen@live.dk

Kirkeværge
Thomas Hansen, Småkærvej 26, Hejsager
Tlf. 74 57 14 52 / hansentmt@besked.com

Menighedsrådsformand
Peter Jacobsen, Medstedgårdsvej 1, Halk
Tlf. 74 57 12 38 / 22 43 12 38 
medstedgaard@bbsyd.dk

Om dåb og bryllup rettes henvendelse til
sognepræsten.
Dødsfald anmeldes snarest muligt til
afdødes egen sognepræst.
Om bisættelse og begravelse rettes
henvendelse til den præst, der skal forestå
handlingen.
Om gravsted rettes henvendelse til graveren.

Kirkernes hjemmesideadresse
www.halkgrarupsogn.dk

Kirkebladet udgives af Halk og Grarup
menighedsråd.

Grafisk bearbejdning og tryk:
Haderslev Stiftsbogtrykkeri, 74 522 522

Gløgg og gran i Halk.
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1. marts kl. 19.30 Koncert i Halk Kirke, Haderslev 

Musikskole

3. marts kl. 19 Konfirmand og konfirmandforældre-

aften i Vistrup Sognehus

6. marts kl. 9 Gudstjeneste i Halk L-P Melchiorsen

10. marts kl. 19 Sogn&Film i Vilstrup Sognehus

13. marts kl. 9.30 Henviser til højmesse i Vilstrup L-P Melchiorsen

og sogneindsamling

17. marts kl. 19 Church Explorer - Ungdomsgudstj Domkirken

20. marts kl. 9 Gudstjeneste i Halk L-P Melchiorsen

24. marts kl. 19 Fælles skærtorsdagsfejring i Vilstrup L-P Melchiorsen

25. marts kl. 10.30 Liturgisk gudstjeneste i Halk L-P Melchiorsen

27. marts kl. 9.30 Påskehøjmesse i Grarup. Kirkekaffe L-P Melchiorsen

28. marts kl. 14 Provstigudstjeneste Domkirken

30. marts kl. 19.30 Sangaften i Halk Præstegårdslade

3. april kl. 19 Klavergudstjeneste i Grarup. L-P Melchiorsen

Derefter konfirmationsprøve

8. april kl. 17 Pastagudstjeneste i Halk L-P Melchiorsen

10. april kl. 9 Højmesse i Halk. Kirkekaffe L-P Melchiorsen

10. april kl. 14 Gospelgudstjeneste i Vilstrup L-P Melchiorsen

17. april kl. 10.30 Højmesse i Vilstrup L-P Melchiorsen

22. april kl. 10.30. Bededag ingen gudstjenester i pastoratet.

Henviser til højmesse i Starup kl. 10

24. april kl. 10.30 Konfirmation i Grarup L-P Melchiorsen

24. april kl. 19 Klavergudstjeneste i Halk. L-P Melchiorsen

Derefter konfirmationsprøve

1. maj. kl. 10.00 Konfirmation i Halk. Kirkekaffe. L-P Melchiorsen

5. maj kl. 10.30 Højmesse i Grarup. Morgenmad kl. 9. L-P Melchiorsen         

8. maj kl. 10.30 Højmesse i Vilstrup L-P Melchiorsen

15. maj kl. 10.30 Fælles pastoratspinsehøjmesse i Halk L-P Melchiorsen

med forudgående morgenmad

16. maj kl. 10.30 Provstifriluftsgudstjeneste på Aarø

22. maj kl. 10.30 Højmesse Grarup Kirkekaffe PM Langdahl.

29. maj kl. 9 Gudstjeneste Halk L-P Melchiorsen

29. maj kl. 16.00 Kor-koncert i Halk Kirke med 

Midt Syd Kantori

GUDSTJENESTER og arrangementer
marts-juni 2016



KIRKEBIL, til gudstjenesterne i Halk-Grarup og Vilstrup sogne, kan bestilles
hos Taxa, tlf.: 70 10 75 00. Bestil endelig, hvis der er behov for det, men husk

ved bestilling at meddele, at bilen skal komme og hente igen efter gudstjenesten.

5. juni kl. 10 Højmesse Halk med efterfølgende L-P Melchiorsen

sogneudflugt

12. juni kl. 9 Gudstjeneste Grarup L-P Melchiorsen

15. juni kl. 17 Friluftsgudstjeneste Halk med L-P Melchiorsen

efterfølgende sommerfest

19. juni kl. 10.30 Henviser til højmesse Vilstrup Anette Møller Jensen

26. juni kl. 10.30 Højmesse Halk L-P Melchiorsen

Ved brug af Præstegårdsladen

Kontakt altid graver Flemming

Madsen. Tlf: 22 64 05 53

flemmingmadsen1@live.dk
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GUDSTJENESTER og arrangementer
marts-juni 2016

Kirkernes hjemmeside – til info og inspiration
Hjemmesiden www.halkgrarupsogn.dk opdateres ca 1 gang om måneden.

Her kan man tilmelde sig NYHEDSBREVET , som ca 1 gang om måneden

udsendes med informationer om kommende arrangementer. Det er en god

måde at holde sig ajour med, hvad der forgår på vores del af Næsset.

Her findes også nye og gamle kirkeblade, billeder fra arrangementer, udflugter,

af konfirmander og mange andre.

Selvfølgelig gudstjenestetider og arrangementskalender m.m.

Præsten holder fri:

21-23 april.

17-22 maj. Jørgen Kappel Hansen dækker den 17-20.

Poul Martin Langdahl den 21-22.

17-19. juni.



Tirsdag d. 1. marts kl. 19.30 

får Halk Kirke besøg af de dygtige unge

musikere fra MGK i Haderslev. MGK

(Musikalsk Grundkursus) er et 3-årigt

overbygningskursus for unge musikere

mellem 14 og 24 år, som eksempelvis

ønsker at blive optaget på et musikkon-

servatorium. MGK i Haderslev er en

del af MGK-syd, der har afdelinger i

Sønderborg, Esbjerg samt Kolding, og

der er både klassiske og rytmiske elever

tilknyttet. Man vil til koncerten kunne

nyde en mangfoldighed af musik, frem-

ført af nogle af landsdelens mest talent-

fulde unge musikere i både solo- og en-

semble-indslag.

Konfirmand- og konfirmand-

forældreaften

Torsdag den 3. marts kl. 19 inviteres

konfirmanderne og deres forældre fra

alle tre sogne til en aften i Vilstrup Sog-

nehus, hvor vi aftaler dette og hint om

konfirmationsgudstjenesterne i Vilstrup

3/4, Grarup 24/4 og Halk 1/5.

Sogn&Film

Torsdag den 10. marts kl.19 vises den

sidste film i årets Sogn&Film. Det er

det tyske drama ”Korsvejen”.

Jesus’ vej mod Golgata var lang, lidel-

sesfuld og belagt med

fristelser, deraf navnet

Via Dolorosa, smertens

vej. Fjorten korsvejssta-

tioner måtte han gen-

nemgå, før han blev

naglet til korset.

Fortællingen om kor-

svejen danner rammen

om denne fremragende film, hvor en

konfirmationsmoden pige, Maria, tager

den lange vej opad sit eget mentale Via

Dolorosa i virkeligheden anno 2014.

Selv om filmen foregår i et katolsk

miljø, er den meget relevant i vores

sammenhæng her ved indgangen til

påske- og konfirmationstiden.

Vi begynder kl. 19 og slutter med at

drikke medbragt kaffe til hjemmebagt

kage.

Church Explorer

Torsdag den 17. marts kl. 19 er der

stor og alternativ ungdomsgudstjeneste

i Haderslev Domkirke. Det er ikke kun

for konfirmander.

Påsken i Halk-Grarup og Vilstrup

pastorat

24/3 kl. 19 Skærtorsdag gudstjeneste

med spisning i Vilstrup Kirke.

25/3 kl. 10.30 Langfredag liturgisk

gudstjeneste i Halk Kirke. Halk-Grarup

Sognekor medvirker.

27/3 kl. 9.30 påskehøjmesse i Grarup

Kirke.

27/3 kl. 11 påskehøjmesse i Vilstrup

Kirke.

28/3 kl. 14 provstigudstjeneste (i Dom-

kirken).

Skærtorsdag i Vilstrup Kirke

Kom og oplev en anderledes skærtors-

dagsgudstjeneste, når vi fejrer skærtors-

dag torsdag den 24. marts kl. 19 sam-

men med menigheden i Vilstrup. Det

foregår på en anden måde end i

Grarup. Ved gudstjenesten i Vilstrup

kirke vil vi sidde ved borde i kirken og

Nærmere om kalenderen
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spise et lille måltid sammen. Nadver-

ens brød og bæger druesaft er udskiftet

med et lille måltid, sådan at vi oplever

fylden ved et måltid i nadveren. Da Je-

sus var jøde, vil måltidet så vidt muligt

være bygget op over de ingredienser,

som indgik i det jødiske påskemåltid til

minde om udfrielsen af fangenskabet i

Ægypten. Prædikenen er en slags bord-

tale, efter at vi har spist sammen. Man

kan sige at, i gudstjenesten skærtorsdag

sker der et møde mellem det daglige og

det højtidelige. Det daglige, at vi spiser

sammen, bliver hentet ind i det højti-

delige, at vi fejrer gudstjeneste sam-

men. I gudstjenesten opleves det som

skiftende tempo, stemning og stil,

sådan at det daglige kan opleves som

højtideligt og det højtidelige kan ople-

ves som dagligt.

Sangaften

Onsdag den 30. marts afholdes den ef-

terhånden traditionsrige sangaften med

efterfølgende ost og rødvin. Af hensyn

til indkøb, er der tilmelding til graver

Flemming Madsen tlf: 22 64 05 53,

eller mail: flemmingmadsen1@live.dk

senest d. 23. marts.

Pastagudstjeneste

Børne- og familiegudstjeneste, med for-

tælling, leg og sang

Fredag den 8. april fortsætter vi med at

afholde nogle hverdagsgudstjenester i

Halk Kirke, hvorefter vi samles om et

par gryder pasta og kødsovs i Præste-

gårdsladen. Alle er velkomne, men

gudstjenesterne er lagt helt an på, at

selv meget små børn kan være med.

Pris: voksen kr. 25,- Børn gratis. Af

hensyn til pastaproduktionen vil vi

gerne vide, hvor mange der mon kom-

mer. Derfor senest 6/4 tilmelding til:

Lars-Peter Melchiorsen - 

Tlf.: 74571195 - SMS: 20138954 -

Mail: lpm@km.dk

Gospelworkshop

Aktivitetsudvalget ved Vilstrup Kirke

arrangerer nu igen en Gospelworkshop

for sangglade mænd og kvinder. Tag din

nabo, ven eller veninde med, og få en

dejlig oplevelse sammen! 

Den 9. og 10. april mødes vi og synger

under ledelse af korleder May Madsen

og Pianist Steffen Bay, som vil instruere

og sørge for den rigtige gospelspirit.

Lørdag kl 13.00 starter vi i Vilstrup

Kirke. Der bliver undervist frem til kl.

18.00, kun afbrudt af mindre pauser

med bl.a. kaffe/te.

Søndag øver vi igen fra kl.10.00, holder

frokostpause, hvorefter de sidste detal-

jer pudses af. Workshoppen afsluttes kl

14.00 med en festlig gudstjeneste. Vi

håber, at du vil invitere venner og fami-

lie, så der kommer flere og holder go-

spelfest med os.

Deltager betaling: 375kr. Beløbet dæk-

ker både undervisning, forplejning og

husly.

Tilmelding til kontaktperson: Christa

Bloch tlf. 74582707. Mail:

fam.bloch@gmail.com. Betaling af del-

tagergebyr: kontant ved workshoppens

start.

Tilmeldingsfrist: 31. marts .
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Konfirmation

Følgende skal konfirmeres i Grarup

Kirke den 24. april kl. 10.30:

Magnus Scherrebeck-Boisen, Hejsager

Strandvej 117.

Ida Bram, Grarupvej 25.

I Halk Kirke den 1. maj kl. 10:

Sophie Victoria Olling, Steveltvej 25.

OBS!!!

Traditionelt har der været konfirmation

i Grarup sidste søndag i april og i Halk

første søndag i maj. Pastoratssammen-

lægningen med Vilstrup, hvor konfir-

mationen traditionelt er faldet 1. søn-

dag efter påske, betyder,at der nogle år

vil kunne ske sammenfald af konfirma-

tionsdage, første gang i 2019. Derfor

har menighedsrådet besluttet, at konfir-

mationerne fra og med 2019 flyttes til

2. søndag efter påske i Grarup (5. maj

2019) og 3. søndag efter påske i Halk

(12. maj 2019).

Pinse i pastoratet

15/5 fælles pastoratspinse i Halk med

kirkemorgenkaffe kl. 9 i Præstegårdsla-

den og højmesse kl. 10.30 i kirken.

16/5 kl. 10.30 fælles provstigudstjene-

ste på Aarø.

Anden pinsedag på Aarø,

den 16. maj, kl. 10.30

Det er en tradition, at mange sogne i

Haderslev Domprovsti holder en stor

fælles friluftsgudstjeneste anden pinse-

dag. Det er altid en stor oplevelse, når

flere hundrede mennesker samles for at

synge ”I al sin glans nu stråler solen”. I

år finder gudstjenesten sted på Aarø

ved Aarø Fyr. Vi har arrangeret gratis

overfart med færgen for gående passa-

gerer frem til en halv time før gudstje-

nesten. Stil bilen på Aarøsund Havn,

hvor der vil være parkeringsvagter, der

hjælper med at afvikle trafikken. Kom i

god tid; færgen må kun have 98 passa-

gerer med pr. gang. Til gengæld sejler

den i anledning af gudstjenesten i pen-

dulfart. På øen vil der blive vist tydligt

vej de 500 meter fra havnen og sydover

ned til gudstjenestepladsen ved fyret,

og for dem, der måtte have behov, står

der to golfbiler klar på Aarø til at

hjælpe folk hurtigt og sikkert frem. Ef-

ter gudstjenesten er der mulighed for

at spise sin medbragte madpakke, gå

en tur rundt på øen, besøge øens for-

skellige butikker og restaurationer, eller

bare nyde de skønne omgivelser med

blikket over sundet. Hjemfart fra øen

er altid gratis med færgen. Sæt kryds i

kalenderen allerede nu.

Kor-koncert 

Søndag d. 29. maj, kl. 16.00, er der

kor-koncert i Halk kirke med Midt Syd

Kantori fra Toftlund, dirigeret af Lars

Elmholdt Christensen.

Midt Syd Kantori har eksisteret siden

2006, og er tilknyttet Toftlund kirke.

Vi synge ca. 6 gange om året i vores
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egen kirke, og holder lige så mange

koncerter i andre kirker.

Koret har tradition for at lave en kor

tur, hver andet år, hvor vi bl.a. har

været i Norge, Sverige og Tyskland.

Koret består af 27 sangere med en god

fordeling på alle 4 stemmer, og mødes

hver tirsdag aften til korprøver.

“Vi bestræber os på at have et bredt re-

pertoire med salmer, gospel, folkesange

og klassisk kor musik.

Vi ønsker hele tiden at forbedre vores

musikalske udtryk, og inddrage publi-

kum med salmer, sange og fortælling.

Vi glæder os til at synge i Halk kirke

søndag d. 29. maj kl. 16.00.”

Grundlovsdagsudflugt

I skrivende stund er der ved at blive

lagt planer for dette års udflugt d. 5.

juni. Vi begynder kl. 10 med højmesse i

Halk kirke. Derefter går turen til Vest-

fyn.Yderligere oplysninger kan ses på

www.halkgrarupsogn.dk eller kan fås

ved tilmelding (senest d. 31. maj) til

Thomas Hansen, tlf. 74571452.

Familie og friluftsgudstjeneste med

sommerfest

Børnefamilier og alle andre inviteres til

friluftsgudstjeneste og efterfølgende

sommerfest i Halk Præstegårdshave

(Bankelvej 16), onsdag d. 15. juni kl.

17.00. Vi starter med en kort gudstje-

neste i det fri ( i tilfælde af regn rykker

vi ind i Præstegårdsladen), derefter fy-

res der op i den store grill, og vi hygger

os et par timer, med leg og bål.

Præstemangel

På grund af ændringer i bemandingen i

domsognet, kan omegnssognene ikke

påregne hjælp fra byen i forbindelse

med præsteafløsninger. Derfor er der

foretaget et par ændringer i den oprin-

delige gudstjenesteliste, hvilket bl.a. in-

debærer, at der ingen gudstjeneste er i

Grarup-Halk og Vilstrup pastorat på

Bededag. Situationen vil blive yderli-

gere presset i sommerferien - men

mere om det i næste nummer.

Sognepræsten

Meddelelse fra kirkebladsredaktøren

Som den opmærksomme læser har bemærket, er gudstjenestelisten i midten
af bladet, udvidet med arrangementer, og ser lidt anderledes ud. Det er tænkt

således at midtersiderne kan tages ud, og hænges op på opslagstavlen.

”Nærmere om kalenderen” med flere oplysninger om diverse arrangementer,
findes stadig, følg også løbende med på hjemmesiden www.halkgrarupsogn.dk 

God fornøjelse.
Anette Eilers




